

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Румунска офанзива

— Званичан комуника —

Јаш, 13 Јула

На западној граници Молдавије снажно артиљеријско бомбардовање и јака сукоба извидница. Више руских одељења продрли су у непријатељске ровове и заробили заробљенике, бацаче мина и митраљезе.

Руско румунске трупе напале су између долина Каа не и П, тне моћно утврђене под жаје и пребиле су фронт на простору од 20 км., у дубину за 3 км. После снажних бораба руско румунске трупе су заузеле цео непријатељски положај и села Марешт, Гогој и Волоскони. У овим борбама заплена су 43 тона, од којих су 13 тешки, много митраљеза, рововских хаубица и ратног материјала. Изабрајано је преко 1000 заробљеника, од којих су 6 официри. На осталом фронту и ставља се снажна артиљериска борба.

Један непријатељски аероплан принуђен је да се спусти код Богданшти и заплена је нештетан.

Руси и ... Бугари

По изјави својих господара Немаца, и по примеру својих савезника Турска, г. Радославов је у име Бугарске изјавио следеће: „Ми се не боримо против руског народа, већ против руског царизма. Наша акција је упућена на то да извојемо за руски народ оне грађанске слободе за које се и сам бори“.

Али колико у овој изјави има бесмислености, толико је у њој простачке подмуклости.

Бесмислена дрскост, најпре. Који је, доиста, тај човек или народ који би Бугарима, овом европскијем народу на Балканском Полуострву, признао право да се они боре против туђе царине код свога сопственог у кући, и да се за туђе грађанске слободе узима народ који још није ни познао шта су то грађанске слободе?

Како, дакле, изгледају Бугари кад тврде да су се кршћљамчили непријатељима Русије због руског царизма? Они, најраболепнији народ балкански, они да се боре за руске грађанске слободе! Простачки покушај да своме издајству даду изглед једне идеологије, која би могла правдати њихов преступ против благородног руског народа, који је толико племените крви пролио да би „балканске Прусе“ силом извукао из ропства у коме им је тако добро било...

И колико простачке подмуклости у овој изјави,

Нису за то били потребни никакви нови докази, али ево још једнога кад нам га сами Бугари пружају. То је чланак или кратка расправа на кепуном полуубаку под натписом: „Два пјати војна между Руси и Бугари“ (Исторически бележки), од проф. А. Теодоров Балан. Књижница је нађена код једног бугарског дезертера.

Она почиње овако:

„Бугари су у деветом веку однели Русима своју хришћанску књигу и просвету. А у десетом веку руски велики кнез Светослав Игоревич војује против Бугарске.“

Руси су 1877 године извојевали ослобођење Бугарске. А 1916 године руска и бугарска војска срегоше се као непријатељи у Маћедонији и Добруци.

Како и зашто су после братске услуге наступали они крвави сусрети?

Писац вели да су се такви сусрети дешавали у разна времена и међу другим народима, задуженим међусобном благодарношћу и признањем, и да овн случаји намеђу Руса и Бугара нису нешто особито у историји и јединствено у човечанству. Али је карактеристично, додаје он, да су оба ова сукоба проузрокована — 1) Због савеза Руса са бугарским непријатељима и 2) Због тежње Руса да овладају Цариградом преко Бугарс

И пошто је опширно и-

зложио оба похода великог кнеза Светослава, његов неуспех и убиство од стране Печењева, учени професор бугарски завршује своју расправу овако: „Минуло је хиљаду година без педесет.“

Од 1913. године Русија је савезница Србије, коју хоће да направи голему штету Бугарске. Наша је будућност била угрожена. Ми смо се морали одбрани од тога и потражити заштиту. И најосмо је 1915 године тамо, где је било отпора против преступног увећања Србије и против пагубног плана за руско владање Цариградом, с његовим излазима у Црно и Средоземно море. Због нашег избора, који нам је нагурала потреба за опстанком, ми се најосмо у рату с Русијом. Њени се пукови појавише од дане у Маћедонији да би узели наше заштитнике ове бугарске земље, те да је освоје за своје савезнице Србе. Руски пукови упадоше и у бугарску Добруцу, као савезници српских савезника Влаха, те да разбију Бугарску у корист Румуније, а сами да продру до Цариграда и овладају њима.

Али као што су се вратили са својих лакомих похода у 971. години, тучени и најурени далеко од Цариграда и преко Дунава, тако треба да им се плати и сада због све намере према Бугарској избог цариградског маштања“.

Тако завршује проф. Теодоров. То је његово историјско и политичко објашњење бугарског издајства. То су, дакле, разлози за „крваву срећу“ између Руса и Бугара. С једне стране, не допустити да Србија постане велика; а с друге, не дати да Руси овладају Цариградом. Али настаје онда питање: где је у свему овоме борба против царизма, и где је борба за грађанске слободе руског народа? Има ли шта подмуклије и одвратније него тврдити тако нешто?

Друго је сад питање само објашњење Теодорово по себи. О томе се може засебно расправљати. За сада само ово: Бугари, који тврде да су ступили у рат да не би Руси овладали Цариградом, Бугари су ропски савали грбачу да преко ње пређу Немци да би

овладали тим истим Цариградом.

То је оно што неће никада заборавити ни браћа Руси ни наши велики Савезници, а „царизам“ и „грађанске слободе“ оставиће г. Радославову као пешкеш.

Пол Луј

ГОВОР БОНАРА ЛОА

Финансијска сања Енглеске

Лондон, 13. Јула

Министар финансија г. Бонар Ло поднео је парламенту на гласање предлог кредита од 620 милиона фунти стерлинга. Овај кредит премаша за 250 милиона највећи до сад тражени кредит.

Целокупан збир кредита, тражених од почетка рата износи 5 милиона, 292 милиона фунти стерлинга. Према рапортима од последње суботе солд старог кредита, који још није потрошен износи 89 милиона фунти стерлинга.

Просечни дневни трошкови премашали су за милион фунти стерлинга ранија предвиђања. Савезницима и колонијама учинене су позајмице у износу једне милијарде и 25 милиона. Суме потрошене преко одређеног кредита за грађење бродова износи 12 милиона.

Г. Бонар Ло је додао: „Земља може наставити да троши огромне новчане суме без икакве бојазни а сада, кад је ушла у рат држава са највећим средствима на свету, може се с извесношћу рећи, да нас оскудица у новцу никад неће зауставити на путу ка коначној победи.“

Иако је Америка ушла у рат, наше позајмице Савезницима повећале су се. Ми смо схватили од првог тренутка да није у питању борба, у којој би се ми сами могли тући. У питању је једина, једнодушна борба и ми морамо учинити све, што је у нашој власти да обезбедимо вођење операција. Резултат тога је, да је од почетка рата Енглеска имала да поднесе трошак за сав материјал, израђиван у Енглеској и лифирован Савезницима.

Када су Сједињене Државе ушле у акцију, сви смо мислили, да ће се но ва снага придружити нашој финансијској ситуацији“. Г. Бонар Ло је изјавио,

да ми можемо рачунати на Сјед. Државе ради добијања потребног новца за исплату свег потребног материјала и артиљерије.

Односно авијатике рекао је г. Бонар Ло, да су трошкови повећани за то, што је и грађење аероплана постало много интензивније. Други разлог овогоме увећању јесте: Када је буџет за авијатику био изгласан, рачунати су трошкови војске према целокупном броју људи под заставом.

Сад је наступило повећање, јер услед мртвих и рањених, ефективне су морале бити осетно повећане и следствено и трошкови. Г. Бонар Ло је додао, да се нада, да ће сви бити задовољни овим извештајем.

РУСКА ОФАНЗИВА

— Борбе се све више развијају —

Петроград, 13. Јула

Објављене су следеће појединости о акцији на руском фронту: Елементи 49 кора и 6 фивске дивизије напали су и заузели две линије ровова сев. од Ковицкиа и одбили су непријатељске противнападе. На томе сектору заузети су сви непријатељски ровови на падинама брда Средња Гора ист. од Ковицкиа и освојена су села Лозауши и шума зап. од села као и сви ровови јужно од Ковицкиа. Заодбивано је много заробљеника и митраљеза.

41. кор и елементи 3. дивизије Трајсамурске заузели су зап. од села Запаљана (које се налази 3500 м. ист. од Брајжани) три линије непријатељских ровова и избили су сев од шума. Напад се врши за Брајжани, одакле непријатељ живео бомбардује шуму.

Елементи 74. дивизије заузели су две линије ровова југ. зап. од Лозауши. Елементи 7 сибирског кора отели су две линије ровова југо западно од Потатори. Источно и јужно од Мивчајевова (за 15 км. југ. зап. од Брајжани) елементи 34 кора заузели су целу прву, и делом другу и трећу линију непријатељску.

Лондон, 13. Јула

Јављују из Петрограда да непријатељ евалуише Брајжани, оплоћен са југозапада и северозапада. Коњиши је на 10 миља сев. ист. од Брајжани. Је дивизије четри руске земље оперишу на напредовању у Галицији на фронту од 20 миља.



премаже узео је он по имену... свјетске реке Љене.

предавање, у коме је голореш... о руском мужику тврдио да је

Одељења Министарства Војног... 30. јуна 1917. год. ЛО Бр. 10270

брике изградити. Велики је број... аероплана у изradi, обука пи-

Драг Живковић, моли свога... оца Саву Живковића Карађор-

Дневне вести

Код Наследника Престола

Његово Краљевско Височан-... ство Наследник Престола Алек-

Југословени у Солуну

Данас пре подне изасланици... Југословенског Одбора посетили

Из Позоришта.

Данас 13. ок. мјца првона-... вишаће се у орд. позоришту

Читуља.

Обрад Аксаћ родом из Љу... бовије, округа подриског умро

Из канцеларије Ген. Коман-... дата Србије у Солуну, 5. јула

Живота Николаћ поручник... водник у истралеском одељењу

Српској војсци.

Одговори сам продавалице срп-... ског дувана и цигарета оде у

Зато молим српске хероје, да... увек пазују код мене. Про-

и да тамо узму редни број... који ће им служити као

Али не користе се само... радње са одећом тим но-

Продавалице се иллизе: Прва... иза главне жез. станице, кафа-

Благодарност.

Петар В. Милићевић геометар... Дирекцијски цртач 4. те кома-

Владим Комесари у Солуну... њим путем изазвају своју

Из канцеларије Влад. Коме-... сара 11. јула 1917. год. Бр.

Г. Г. сфичара прве бригеде и... штаба коњачке дивизије при-

Г. Лудовико Мизрака орд по-... клоново је 9000 цигарета да се

По валогу Господина Мини-... ства Војног Саветско Одеље-

Из канцеларије Саветског

Позивају се... Учитељи: Владан Богдановић,

Милорад Савић секретар и... Миливоје Јовановић писар пошт.

Објава.

Оверна фотографија на обја-... вама лица, која су ослобођена

Из канцеларије Краљевско... Српског Генералног Консулата

Лекар Српског Избегличког... Логора вршиће пелцованье срп-

Извештавају се српске избе-... глице, да се у интересу здрав-

Из канцеларије Влад. Коме-... сара у Солуну, 7. јула 1917 год.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Лондон. Дописник «Дели Те-... леграф» у Атини јавља да је

Лондон. — Дописник «Морнинг... Поста» у Вашингтону износи

чол ко колико је за не... дељу дана зарађивао. Са-

Манитост у трошењу

Ти људи што су досада... живели у сиротињи а стал-

По тим радњама среће

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

12 јула ништа важно

Отпутовали. Г. Г. Стоја Протви министар... финансија, Др. Хавко Хинковић

Аустрија и Немачка

Бери, 13. јула Јављају, да састањак између... кайзера Вилхелма и цара Карла

Недавно, кад је цар Карло... нишо у Минхен избегао је да

Бугарске интриге

Париз, 13. јула «Журнал де Деба» објавио је... извештај из Берија о интригама

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Велимир Вишњић са сином... Душаном извештава своју децу

Стафана фијескеристу Ива-... невића ул. бр. 9. моли Вишњић

човек радничке жене које... плаћају за један лимун два

Сасе оно на чему је на-... род некада богаташима

Најновије вести

Вашингтон, 13. — Велики... амерички ратни програм усво-

Петроград, 13. — Српск... радничких и војничких делегата

Атина, 13. — Министар спољ-... послова добио је извештај од

Вашингтон 13 — Коагрес Ве... изгласати нов зајам Савезници-

Петроград, 13. — Листови... јављају, да ће влада објавити

Париз, 13. — Телеграфски из... Царих да турске листови при-

Царих, 13. — Према вестима... из Цариграда најменоване Хаки-

Петроград, 13. — Руски со-... цијалистички министри поднели

ти претерани захтеви ба-... цају у бригу економисте.

ПИВО

Добио сам већу ко-... личику доброг пива у

Продоваћу за војску, војне менаџе, Србе и српске избеглице.

Магацин се иллизе до Сало-... вика Бавко Тијано Хад бр. 9.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајднској радњи МИШЕ ЛАЗАРЕВИЋА на Београда улица Веназелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике „ЕТЕРНА“ и продаје их по утврђеној цени и то:

Table with 4 columns: description of watch, brand name 'Eterna', reference number, and price in drachmas. Lists various watch models like 'Eterna' 19121, 4919, etc.

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-ТО ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се слати, већ новац послати по коме долазећем, који би и сат примио.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морске пристаниште — кој, улица Ивња 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гibanица. Потрудили смо се и набавили чиста астајска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама знаво „Македонија“.

С особити поштовањем, Ђира Васић, трг. Београђанин, Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Победо бр. 11, на коју до biosкопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обилне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Врши на својој благостајни кезице — размену свих новчаних новца по повољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје трговачке магацине — артириате у Солуну.

Прима новац на штедињу и чување.

Обавештења Бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УМУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник Болнице за нервне болести

Прима сваког дана од 11—12 часова и од 3—6 по подне у француској болници уа. Франк бр. 35. — у гради француске болнице — а од 2—4 по подне у новој стани, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

Потпуно одређивање Невалтеранца као и новог француског препарата „Галле“ противу сефилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

СиФилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричких болести у Солуну

Д-р Арист. Христулу

прима у својој клиници од 3 до 6 по час. по подне. Улица Игњатија бр. 314. Улаз у ул. Методје 15.

Зубка лекарска клиника

„НОВА СРБИЈА“

д. Асканидиса, хирурга-зубног лекара, дипломиранио у Паризу Улица ИГЊАТИЈА бр. 213.

Савремено лечење свају болести уста, десни и зуба помоћу електрицитата;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је радио и дуго година радио у Америци.

Поско загарантован односно збрида и солидности и по врло повољним ценама.

Савремена чистота и антисептика.

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито који долазе са положаја, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код батаљске железничке станице

где се кувају само српска јела. Сваког четвртка сарма од кокоша купуса а недељом гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста астајска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама знаво „Македонија“.

Јела се готове са свињском машу.

У истом локалу има стовариште вина Ђорџа С. Чомића.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особити поштовањем Младен Бугарски и Никола Драгојевић, Београђанин - у Грду.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Table with 2 columns: cigarette brand and price. Includes Nestos Kiki (1.00), Giubek (0.80), Jaki (0.65), and Afros (0.50).

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној квалити, зато препоручујемо и г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван слух врста.

Награђена први и највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дугиницима, нарочито „Миродатос“ и дуван за луле.

СРПСКИ ДУВАН

Од данас у свако доба може се добити једно у нашој радњи српски дуван и цигар-папир свију врста код „Српског Војника“, у улици Игњатијевој бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвајске станице. А такође се може добити код хотела „Марсала“ ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.

29-7

КОСТА ЧОМИЋ, а ЛЕОН СТАВРИЋ.

Наша миља и никад непремањена кћи, односно сестра

† Љубица -- Љупче

матурант Српске гимназије у Ници—Француској.

преминула је 24. јуна у 11 по сати пре подне после кратког боловања, а сахрањена у француском гробљу у Ници, 25. истог месеца, уз велико учешће свих Срба и својих другова и другарица.

Извештавамо о овој нашој несрећи: сродници, пријатељи и другове.

Неутешни: отац Миленко Г. Чабрић, мати Даријак (сада у Србији у Варварину); браћо: Реља, Бранико техничари — резерв. поручаници, Љубица гимназиста у Француској; сестре Катарица медицинар у Петрограду, Софија студент Универзитета у Лондону, Радмила (у Варварину) са осталом многобројном фамилијом.